

INFORMAȚII PERSONALE

Enikő Rűsz-Fogarası



Adresa



00 40



[http://kmti.hiphi.ubbcluj.ro/emberek/rusz\\_fogarası\\_eniko](http://kmti.hiphi.ubbcluj.ro/emberek/rusz_fogarası_eniko)



[http://hiphi.ubbcluj.ro/personal/rusz\\_fogarası\\_eniko.html](http://hiphi.ubbcluj.ro/personal/rusz_fogarası_eniko.html)



Sexul Feminin

Cetatean român

Naționalitatea maghiară

LOCUL DE MUNCA

Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Istorie și Filosofie, 3400, Cluj/Napoca, str. M. Kogălniceanu nr.1

Istoria orașelor din Transilvania (sec. XV- XVII)

	<p>Asistența socială și medicală(sec. XVI-XVII)          Instituții medievale și premoderne          Științe auxiliare ( sigilografie, heraldică, numismatică, genealogie, arhontologie)</p>
TEME DE CERCETARE	<p>În 1990 am urmat la Budapesta cursuri de paleografie latină și maghiară și am audiat mai multe cursuri în domeniul istoriei medii universale și a științelor auxiliare. Din 1991 în fiecare an am efectuat studii de două-patru săptămâni de documentare în bibliotecile și arhivele din Budapesta - cu sprijinul financiar – Fundației Soros, Europa Institut, bursă Domus Hungarici al Academiei Ungare de patru ori.</p>
ACTIVITATE ȘTIINȚIFICĂ	<p>Începând din anul 1994 am luat parte la programul inițiat de British Council pentru introducerea metodelor moderne de predare în învățământul universitar. În cadrul acestui proiect am participat la un studiu de documentare la mai multe Universități din Marea Britanie. Tot în timpul studiului petrecut în bună parte la Nottingham am contribuit la pregătirea materialului care a fost prezentat la workshop-urile, atelierelor din România, și va apărea în formă de carte în cursul acestui an.</p> <p>Încă de la constituire (1992) respectiv 1994 fac parte din Comisia de istorie a orașelor din România. Totodată sunt membră a institutului de Studii Central Europene. Din 1991 sunt membră în Societatea Muzeului Ardelean.</p> <p>Din toamna anului 2000 am fost primit între membri Comisiei pentru heraldică și sigilografie din Ungaria.</p> <p>Am obținut bursa de cercetare Bolyai János a Academiei din Ungaria pentru 3 ani 1999, 2000, 2001, pe care am finalizat cu rezultate cu calificativul foarte bine ceea ce mă îndreptățește să mai particip încă odată la competiția pentru bursă.</p> <p>Din 2001 am participat la un grant internațional - finanțat de Academia Maghiară - care avea ca scop editarea testamentelor Transilvănene din perioada premodernă scrise în limba maghiară. Acest grant este condus de dr. Horn Ildikó conferențiar la ELTE. La acest program mai participă dr. Tüdös Kinga cercetător de la Institutul de cercetări al academiei romane Nicolae Iorga.</p> <p>Din 2002 am participat la grantul CNCSIS condus de conf. dr. Maria Crăciun despre orașul transilvan ca spațiu al alterității religioase.</p> <p>Am participat la stagii de cercetare de două săptămâni, o lună de mai multe ori la Viena.</p>
MEMBRA IN COLECTIVE ȘTIINȚIFICE SI DE REDACTIE	<p>Am obținut a doua oară bursa de cercetare ale Academiei Ungare pe o durată de trei ani începând din 1 septembrie 2009- 2012</p> <p>Încă de la constituire (1992) respectiv 1994 fac parte din Comisia de istorie a orașelor din România. Totodată sunt membră a institutului de Studii Central Europene. Din 1991 sunt membră în Societatea Muzeului Ardelean.</p> <p>Din toamna anului 2000 am fost primit între membri Comisiei pentru heraldică și sigilografie din Ungaria.</p> <p>Sunt membra în Arbeitskreis für Siebenbürgische Landeskunde          Sunt membră în comitetului de redacție <i>Caiete de antropologie istorică</i></p>

ORGANIZARI CONFERINTE	<p>Sunt membru fondator al Fundației Transylvania Emlékeiért vezi: <a href="http://www.transylvaniaete/home">www ://http/transylvaniaete/home</a></p> <p>Sunt membra Societății Istorice Maghiare</p> <p>Sunt membra corporației doctorilor din cadrul Academiei Ungare</p> <p>Sunt membra a redacției revistei <i>Egyháztörténeti Szemle</i></p>
VISITING PROFESOR	<p>2000 - Conferința Internațională de istoria orașelor - <i>Autonomia urbană și puterea centrală</i> – cu Comisia de istoria orașelor din România și Departamentul de Istorie al Facultății de Istorie și Filozofie - 23-25 septembrie – Cluj - Napoca;</p> <p>2005 - Conferință Internațională de istoria orașului – <i>Clujul oraș liber regal la 600</i> - la Cluj - organizat cu colegi de la Departamentul de Istorie al Facultății de Istorie și Filozofie - Cluj – 23-25 noiembrie Cluj – Napoca;</p> <p>2008 - Conferința internațională <i>Mathias Rex and his time</i> – Cluj- Napoca- UBB- Centrul de Studii Transilvane- octombrie</p> <p>2009 - Conferința Națională a CIOR la Cluj- cu tema <i>Asistența socială și orașul</i> – 19-20 iunie 2009.</p> <p>2010 – I. Conferința a școlilor doctorale de istorie din UBB(Cluj) – ELTE(Budapest) – la Budapesta</p> <p>2011 – II. Conferință a școlilor doctorale de istorie din UBB(Cluj) – ELTE(Budapest) – la Cluj-Napoca</p> <p>2011 – am organizat Conferință științifică pentru profesori preuniversitar de istorie</p> <p>2007 / 2008 / 2009 / 2010 / 2011 - am organizat Conferința științifică - Ferestre spre trecut – a cadrelor didactice de la UBB, Istorie, linia maghiară</p> <p>2013 – am organizat Conferința de științifică internațională - <i>Gabriel Bethlen/ 400 de ani de al investire</i></p> <p>- la Eötvös Loránd Tudományegyetem – Budapesta - Catedra de istorie medie și premodernă a Ungariei</p> <p>1. – februarie - iunie 1999.</p> <p>- Seminar de izvoarele orașelor medievale din Transilvania</p> <p>- Curs special de istorie urbană</p> <p>2. - septembrie – decembrie - 2005</p> <p>- Cursul - Urbanizare în Transilvania medievală și premodernă</p> <p>2010. Am susținut prelegeri în cadrul programului Erasmus la Univ. „Eötvös Loránd”</p> <p>2012 prelegere la Școala Doctorală din Eger, 28 martie, Ungaria</p> <p>2013 prelegeri la Universitatea din Olomuc, programul CEEPUS</p> <p>2014 prelegeri la Universitatea din Bratislava în cadrul programului CEEPUS</p> <p>2015, prelegeri la Universitatea din Cracovia în cadrul programului CEEPUS</p> <p>2016, prelegeri la Universitatea din Rostock în cadrul programului Erasmus</p>

PARTICIPARI CONTRACTE DE CERCETARE	<p>Contractul comun al Facultăților de Istorie București - Iași - Cluj-Napoca, condus de conf. dr. Florin Platon – Metode moderne de predare la facultățile de istorie și științe auxiliare - finanțat de Banca Mondială. 1995/1997.</p> <p>Proiectul de cercetare cu acad. Kubinyi András despre hierarchizarea așezărilor urbane din Transilvania medievala cu acest proiect am obținut din anul 1999 un grant de cercetare individual -- numit Bolyai János - pe trei ani oferit de Academia Ungară 1999 septembrie/2000/2001/2002 august.</p> <p>Proiectul de editare a testamentelor unghurești din Transilvania - cu Tüdös Kinga (București) și Horn Ildikó (Budapesta) - grant de cercetare OTKA nr. 35235 între 2000-2002</p> <p>Am participat la grantul nr. 163 CNCSIS- Orașul transilvan ca spațiu al alterității profesionale-director conf. dr. Maria Crăciun.</p> <p>Din februarie 2002 am inițiat și am condus un proiect de cercetare pe trei ani – finanțat de Fundația Sapiientia - pentru editarea socotelilor așezămintelor ospitaliere din Cluj. La acest proiect am cooptat masteranzi și doctoranzi ( Márton Tünde, drd. UBB, Mihályi Ágnes drd. UBB, Mihály Ágnes drd. UBB, Pakó László drd. UBB, Flóra Ágnes drd. CEU) Cercetările începute atunci s-au materializat în două volume de documente. 2002 / 2005 / grupul de cercetare/ „Pentru memoria Transilvaniei”</p> <p>Am colaborat în fruntea echipei numite „Pentru memoria Transilvaniei” la proiectul european Millenium FP6 Climatory vezi: Eu project FP6 Millenium the Hungarian website</p> <p>Am obținut a doua oară un grant de cercetare individual -- numit Bolyai János - pe trei ani oferit de Academia Ungară 2009 septembrie / 2010 / 2011 / 2012 august</p>
--	---

EXPERIENȚA PROFESIONALĂ	<p><b>Profesor</b>, Universitatea „Babeș- Bolyai”, Facultatea de Istorie – Filozofie Departamentul de Istorie linia maghiara, 2014.</p> <p><b>Conferențiar</b>, Universitatea „Babeș- Bolyai”, Facultatea de Istorie – Filozofie, Departamentul de Istorie linia maghiara, (2011-2014),</p> <p><b>Conferențiar</b>, Universitatea „Babeș- Bolyai”, Facultatea de Istorie – Filozofie, Catedra de Istorie Medie si Istoriografie (1 martie 2004-2011)</p> <p><b>Lector</b>, Universitatea „Babeș- Bolyai”, Facultatea de Istorie – Filozofie, Catedra de Istorie Medie si Istoriografie (1998-2004)</p> <p><b>Asistent</b>, Facultatea de Istorie – Filozofie, Universitatea „Babeș-Bolyai”, Catedra de Istorie Medie (1994-1998).</p> <p><b>Preparator</b>, Facultatea de Istorie – Filozofie, Universitatea „Babeș- Bolyai”, Catedra de Istorie Medie (1991-1994).</p>
----------------------------	---

EDUCAȚIE ȘI  
FORMARE

	<p><b>Abilitare:</b> La Universitatea Eötvös Loránd, Budapesta (Ungaria), în</p>	
--	--	--

	noiembrie 2011 Cu teza de abilitare - <i>O instituție uitată -- Istoria așezământului ospitalier Sfântul Duh din Cluj-Napoca în perioada erei moderne timpurii.</i> <b>Doctorat:</b> Susținerea publică a tezei a avut loc la 13 iunie 1999 - condusă de acad. dr. Nicolae Edroiu - cu titlul: <i>Privilegiile și îndatoririle așezărilor urbane din cele șapte comitate transilvane.</i> <b>Studii superioare:</b> Facultatea de Istorie - Filozofie din Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca (1986-1991) Secția Istorie-Filosofie. <b>Liceul absolvit:</b> Liceul Industrial nr. 2, secția Matematică-Fizică, Reghin (1980-1984)	

COMPETENTE PERSONALE	
----------------------	--

LIMBA(I) MATERNĂ(E)	Maghiară				
ALTE LIMBI STRĂINE CUNOSCUTE	INTELEGERE		VORBIRE		SCI
	ASCULTARE	CITIRE	PARTICIPARE LA CONVERSAȚIE	DISCURS ORAL	
Limba română	EXCELENT	EXCELENT	EXCELENT	EXCELENT	EXCELENT
Limba engleză	FOARTE BINE	EXCELENT	BINE	FOARTE BINE	FOARTE BINE
Limba germană	ELEMENTAR	BINE	ELEMENTAR	ELEMENTAR	ELEMENTAR
Limba rusă	ELEMENTAR	ELEMENTAR	ELEMENTAR	ELEMENTAR	ELEMENTAR
Limba latină	ELEMENTAR	BINE	ELEMENTAR	ELEMENTAR	BINE
COMPETENȚE DE COMUNICARE ȘI ABILITĂȚI SOCIALE	Comunicare și spirit de echipă dobândite în cadrul activităților derulate în mediul universitar și extracurricular, coordonarea diferitelor echipe de cercetare, școli de vară, lansări de conferințe naționale și internaționale, seminarii, Competențe inter-culturale, inter-confesionale dobândite în urma stațiilor de practică în străinătate, organizare și participare la conferințe internaționale, participare în echipe internaționale				

(Healing of Memories)

COMPETENȚE ORGANIZAȚIONALE/ MANAGERIALE	Actualmente Prodecan din 2008 Din 2000/2012 tutore al studenților de la linia maghiară
COMPETENȚE INFORMATICE	Folosirea tuturor programelor Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint, etc) cunoștințe de baza în ceea ce privește aplicațiile (Internet Explorer, Firefox, Picasa, Skype, Facebook) Baze de date (Acces 2013)
ALTE COMPETENȚE	Cunoștințe și abilități de paleografie maghiară( foarte bine), latină( bine), chirilică (satisfăcător), germană/săsească (satisfăcător)

--	--